1 000 C(2011/04/20): oOOOO (1)
ogoogog

00 1.1. GL,(R) :={g € M,(R) | det(g) # 0} O 00000 (general linear group) 0O
0.000 M,(R)O nxnOO0O0OOOOOOO.

0 1.2. 000 GL,(R)0000000:
(1) SL,(R) :={g € GL,(R) | det(g) =1} (0O 0OO (special linear group)),
(2) O(n) :=={9 € GL,(R) | 'gg = I,} (00O (orthogonal group)),
(3) SO(n) :=SL,(R)NnO(n) (00000 (special orthogonal group)),

00 1.3. 000000:
(1) O(n) = {g € GLa(R) | (9X,gY) = (X,Y) (VXY € R")},
(2) SO(2) = {R(A) € GLy(R) [ € R}, 000000

cos(f) —sin(0)

R(0) = sin(d)  cos(6)

goodouo

00 1.4. GL,(C) := {g € M,(C) | det(g9) #0} D 0000000 000. 000 M,(C) O
nxnD0000000000.

0 1.5. 000 GL,(C)0000DO0O:
(1) SL,(C) := {g € GL,(C) | det(¢g) = 1} (DO0DO0OD),
(2) U(n) :={g € GL,(C) |'gg=1,} (00000 (unitary group)),
(3) SU(n) :=SL,(C)NnU(n) (0000000 (special unitary group)),

00 1.6. 000000:
(1) U(n) ={g € GLn(C) | (¢X,9Y) = (X,Y) (VX,Y € C")},
(2) U(1) = {(¢") € GL1(C) | 6 € R},

(3) U(1) O SO(2)0ooooon.



2 000 C(2011/04/27): 00000 (2)
oogn

0o 2.1.
(1) S":={veR"! | =1}0n0000,
(2) RP":={({CcR""! |y0000DD0O0 } 00000000,
(3) Gx(R"):={VCR*|VDO kLDODOODOOD }0 000000000,
(4) RH?:={z€C|Im(z) >0} 0 0000 0OOO.

0000 RP"=G;(R**))000. 0000000000000000000O0DOO00.

goad

00 22.00®:GxM— M:(g,p)— P(g,p)=:¢gp0,G0 M OO OO (action) 00O,
gooooooo:

(i) Yg,h € G, ¥p € M, (gh).p = g.(h.p),

(i) Vpe M,ep=p (000 e GOOODO).

00o0o0000o0ooDoDooo00 OO0 DoODOooO0oO0O000O0. 0 GOoooD MoOooooOooo
0,00 GAMOOOOODOO.

0 23. 0000000:

(1) R"xR*"—-R"0 gwv:=¢g+0v 000000 (000 R*"O0000),
(2) GL,(R) xR - R" 0 gw:=gv 000000,

(3) GL,(R) X Gx(R") — Gx(R") O ¢.V:={gv|veV}OD0O0D0O,
(4) SLe(R) x RH? - RH?2000000000000000:

a b az +b
[c d}.z:md.
00 24. 0 GOOO MOOOOOoOOoOooO.oOooOoaO,
() 000000 G'cGO MOOOOO,
(2) 0000 M'c MO GOOOOOOOOOOO0O0 (DO000,Vg9e G, Vpe M,
gpeM’). 0000,GO M 00000,

0 2.5.
(1) SO(n), O(n), SL,(R) 0 R* 0O00DO,
(2) SO(n),O(n) ODODO S 'O0O00ODO,
(3) SO(n), O(n), SL,(R) 0000000000 Gp(R*) OODOOO.

[\



3 000 C(2011/04/27): 00000 (3)
googoogo

00 3.1.0 GOOO MOOOOOD 000 0O0,00000000: Vpq€e M, 3g€ G :
gp=¢. 00,00 MO OO OO,MO000000000000000.

gobooobogbboobboooobo,ooboobobooon.

00 3.2. MOOOOO,oeMUOOOOO. OOOO,0 GO MOOOOOOODOOOO
O0,0000:VpeM,dgeG: gp=o.

00 3.3(0100000). G0 MOOOOO0O0O0000.0000,0¢eG000p,qeM
0000,0gp=qep=¢ lq0000.00,00000000 3.2000.

0 34. 0000000O0O0ODOO:

() D00 RO R*0OO0OO,

(2) O(n+1),80(n+1)0 S"000O0O,

(3) GL,(R), SL,(R), O(n), SO(n) O G,(R") 0000,
(4) SLx(R) 0 RH2 OO O0O.



4 00O C(2011/05/11): DODOO (4)

goodd

o0 4.1. 00 MO G-00 0O0O00O0O,0 GO MOOODOODOOOOO.O00 MOOO
00000,000 GOOOO G-ooooooo.

godd

00 4.2. 0 GOOOO KOODOOO,GOOOOOO ~0000000: g~h: &g theK.
0000,G0 ~0000000 G/KOOO,GO KOOO OO0OO0O (coset space) 000.

D0DO000000DO0 []0000,000000: G/K=1{|g]|¢geG}. 00OD0DD
O00000: [g] =gK :={gk | k€ K}.
goood
00 43. GO MOOODOOOO,00 peMOODODOD ODODODOO OOO:
Gp:={9€Glgp=np}

00 44. GO M O0O0OOOOOODOO00000.0000,000000000000000
0000,0000,000000: Vp,q€ M,3g€eG: gGpg~ ' =G,

ggd

00 4.5. 00 MO G-0000000O0 M=G/KOOODODODOODOODOODOOO.OoOOO,
gooooo:

(1) G/K00O0O0O0O0O00.0000,0 GO0 G/KO000000000.

(200 MO G-00O0O0ODOOO,peMOOO0O.0000,0000 G/G, 0 MOOOO
gboogoobog.

M=G/KOOOOOOO 000000 000. 0000000000000 0, 00000
G,0000000.



5 000 C(2011/05/18): oooOO (5)
gooooooo
0 5.1. S"=0(n+1)/O(n). 000000 $"=0(n+1)/K,000

K:{{lcﬁ|a€WM}%Om)

00 5.2. GOOODOOO G¢'O000 MOOOOOODOOO0OO0OO0O0O.0000,0 peMO
000,000000: M=G"/(G'NG,).

0 5.3. §" = SO(n + 1)/SO(n).

0 54. 00000000 Gy(RY) OOOO,000000:

<%@%:GM@V{M;I]ma¢@

_San)/{[%H ,det_l}
:omy{[g+g]\aeow%ﬁeom—kﬁ
—SOWV{[%%%]\an%%ﬂeO@—k%d%@ﬁMﬁ%—l}

000000 200000000000000000000::
GL(R™) = O(n)/O(k) x O(n — k) = SO(n)/S(O(k) x O(n — k)).

00 5.5 (0 200000). RH? =SLy(R)/SO(2) 00O

0Doooooooo (1)

00 5.6. Gx(R") O G,—(R") 000000 OO0O.

00oooooooo (2)
0o 57 GOHODKOOOODOOODOD. ODODO,000000:7n:G/K—G/H: 0O
st.Vpe G/H, n~1({p}) = H/K.

0 5.8.000000000:
(1) 7: 8" —=RP" (221 000),
(2) m: 8% - CPr (DODDOOO SY).



6 OO0 C(2011/05/25): 00O OOOO (1)
goo

00 6.1. GOOOODODOOODOOOOO. GO 00O O0O0oOoOo,0000ooon:
(1) GxG—G:(g,h)—gh: 00,
2)G—G:g—gt:00.

0000 GxGUOOODO000000000. 0000000000000000000000
ano.

00 6.2. 0000 (1),(2)00000: GxG—G:(9,h)—gh t000.

0 6.3. GL,(R), SL.(R), O(r), SO(n), GL,(C), SL.(C), U(n), SU(r) 00DDDODD.

goooouo

0000000,00 M,(R)O0OO M,(C)(0OODOODD000000)00000000
0000,0000000000000000000000000000. X = (z;;) € My(R) O
0000D00000000000000:

1112 = 3 a2 = tr(' X X).

00 6.4. n>2000000000:
(1) GLa(R), SL.(R), GL4(C), SL.(C) DDDDDD0O,
(2) O(n), SO(n), U(n), SU(n) 0000 DD,

ggd

0000 XO0O00Oooooo,000o000oo,000d0oo0ooooooooooooog.
goooboobooboooooobooboobboooogoooobobo,ob0b,ob0bbbbo0oooooboboobo
goog.

00 6.5. n>1000000000:
(1) GL,(R), O(n) 0O OO,
(2) SL.(R), SO(n), GL,(C), SL,(C), U(n), SU(n) 0O O.



7 000 C(2011/06/15): DOOOOOO (2)
ogoogog

oo 7.1. GOOOO, M OO0O0OO0O0OO0OO0. GO MOODODOO ODOOOO oOOoOooO,00
0000o00: 00 @:GxM — M:(g,p)—gp000.

00 72. GO MOOODOOOOOODDOOOO. 0000O,0 ¢geGO0O00,000000:
pg: M — M :pr g.p.
0 73.0000000000:

(1) R"xR*"—-R*"0 gv:=¢g+0v 000000 (000 R*0000),

(2) GL,(R) xR" - R" 0O gw:=gv 000000,

(3) SLx(R) x RH? - RH? 00 00000000000.

o0 74. 000 GO0O0O0O0O MOOOODOOOOOOOODOO.OOOO,

() D0D0000D G'cGU MOODOODOOO,
(2 0000 McMD GUOOODOODODODOOOO,GO MOoOOOooOOoOO.

000,000 0000000 M'00,GUOO0 MOOODOOODOOODOOOO.

O

\]

.5.
(1) SO(n), O(n), SL,(R) O R*0O0O0OOOO0O,
(2) SO(n), O(n) 00D S lOoOOODODOO.

goon

oo 76. GOOOO,KOOOOOOOO,0000 G/KOODDOOODOO n:G—G/K O
o0.0000,G/KO-000000000D000000 D000 DOOO.

G/K000000,{0OcG/K|G>x %(0):0}00000000.0000000,x0
oooooo.

00 77.GOO0O0O,KOOOODOOOOO. 0000 G/KOOOOOOOOOOOOOOO
00000, KO GOOooooooogo.



8 OO0 C(2011/06/22): DOOOOODO (3)
ogoogog

00 8.1. GO MOOOODOOOOOOOO, M OO0OO0O0O0OO0OO0OO0OOOOO0O. 0000,
0peMODOD,00000G,={geCG|gp=p}0 GOOODOOODOOO.

gdd

00 8.2. 00 n: X —-Y OOOOO,0000 f:X—2Z000 f:Y—>Z0 f=forO
0OO0000. 0000,000000:

() r00O0O, fO00000O0O, fOO0OOOO.
(2) r 000, f00000000, fO0O0O00OOO.

oo00,000000MD GO0 &M=G/KOOODODOOOOODOOOO. 0Ooooo
gooooboogooobog.

00 83. GUOOODOOD. 0ODOO0O,000000:

() KO GO0O00000000,0000 G/KO G-0000000000.

() MO G-000000000,peMO000,0000000000 f:G/Gp— MO
oooo.

(3) () 000,000 GOOO0O00O0O0OOO,000000000000,M 0000
000000000000, 0000,G/G,0 MOODOOODO.

gdd

00 84. GUUOO,KOOOOOOOOD.ODOOO,000000:

(1) G000000000,G/KO000000000.
(2) GO0O00000,G/KO000000.

goooo,bbooogobboboooobobboooobobboooobb. boooon
gbooog,bboobogoog.

ug

00 85 (0 300000). 008100000 82(2)000.



9 00O C(2011/06/29): DOOOOO (1)
oo

0000000000 C*-000du0uo0. 0000000, 0000o0oooooooogooo
. ooobboooboboooboboobboooboboo,oobboobobbooobboog,
gbooooboobobooobooooboon.

00 9.1. U0 R*"00000,F:U—-R™"0 C®-00000,M:={peU]|F(p)=0}0
00.0000,rank(JF),=m—k (Vpe M)0000D0000, MO kDOOOOOOOO.

0000 F(p)=00 MOOOOODO0O00. 000 (JF),O FOOOOOOOOO. 00
00000000, FO00000
F(p+tX)—F
(dF), : R" = R™: X — lim p+ t) (?)

00000000000000000000000. 000,0000000 rank(JF),=m—k
O, dimker(dF), =k 000000.

ggd

00 9.2. GOOOODOOODODOOOOO. GO OO0 ODOoOoOoO,000D0O0000:
(1) GxG—G:(g,h)— gh: C>-0O,
(2) G—=G:g—gt: C>0O.

00 9.3. F:GL,(R) = R™ 0 C~-00000,G:={geCGL,(R)|F(9)=0} 000000
00.0000,G0000000.000000, dimG = dimker(dF), 000.

0 9.4. GL,(R), SL.(R), O(n), SO(1), GL,(C), SL,(C), U(n), SU(n) DOODOODD.

goodoood

00 9.5. 00000 MCcR*"OOOO,00peMOIODOO OO0 OOO:

T,M :={(0) | c: (—e,e) = M : C*, ¢(0) = p}.
00 9.6. F(p) =00000 MOOOOOOO0000,000000: T,M = ker(dF),.

0 9.7. O(n), SL,(R) 0000 e000000O0DOODODOO:
(1) T.O(m) = (X € My (R) | 'X + X =0},
(2) TeSLn(R) = {X € Mn(R) ‘ tI‘(X) = 0}



10 00O C(2011/07/06): OO OO0 (2)
gogooogd

00 10.1. GO0O0O0O0O0OOO,C>*-000 exp:1.G—- GO, 00000000000A0:
(i) VXeT.G ecx :R—>G:s—exp(sX)OOOOO,
(ii) C’X(O):%exp(sXﬂS:O:X.

000 ep U O0ODOOOOOO O0OD. 000000 G/KOOUODDOOOOUODOOOOO,O
U000 expOOOODODO. OO0O0O,000D0000DO0DOOO0ODODODO,exp0O0O0O0OOO
gooboooogo.

00 10.2. 00000 0000000 OOO:
=1

exp:Mn(R)HMn(R):XHZHXk.
k=0

0 10.3. GL,(R), SL,(R), O(n) 0000,0000000000000000000,0000
0ooooooooo.

goooogd

0o 104. GUOOO,MOOOOOOO. GO MOODOOO OoOOQOOOO DODOO, O
oo0ooooo0: 00 @:GxM—M:(g,p)—gp00000.

0 10.5. 00000000 DOOODO:
(1) R"xR*"—-R"0 gwv:=¢g+0v 000000 (000 R*"O0000),
(2) GL,(R) xR" - R" 0 gw:=gv 000000,
(3) SLx(R) x RH? = RH2 00 00000000O000.



11 000 C(2011/07/13): 0OOOOO (3)
ggoooodod

0o 11.1. f0o0o0oog,7.6=Wwe---9V, 00000000. 0000, 00000000
OO0 0000000 C*-00o0ooan:

T.G—-G: X =X;+ -+ X — exp(Xq) - - exp(Xpg).

O0000,0eT.GOOO0O0 eeO0O0OOOOOODODOOODO. 000 GO eOOODO
ooooooobo.ooooooboooboooboooo.

00 11.2. GO0000, K OOOOODOOOO.O0OoOO KOooooood.

goodoooogogada

00 11.3. GOOOO,KOOOOODOOOOOD. 0000 G/KOODOOOOoOoooooo
googd:

i) r:G—-G/KOOOOO,
(i) 00 GAG/KO0O000.

0 11.4. $2=0(3)/0(2) 000000000 0000000,00000000000:

{(cosacosb,sinacosb,sinb) € S*}.

0 11.5. 0000000000000 000: dimG/K =dimG — dim K.

ggd

00 11.6. GOODOODOO. 0OO0O0OO0O,0000000:

() KO GOoO00o0o0o0ooOo,0o00o G/KO G-0oooooooo.
(2) MO G-ODOOOOOOO,peMOOOOD,G/G,0 MO C*-00000O.

g

00 11.7 (0 400000). 000000000000 O0OOO,0000000000000
g, 0bogooogoo:

(1) 00DD0OoOo, (2)000, (3)0000000, (4)ooo, (5)0o0o0ooo.



12 000 C(2011/07/20): 0OOOOOOO
gooooodod

00 12.1. G/K 000000000, H 0 GOOO0OO00000. 0000,0 peG/K OO
00,00 p0O00 HOOO OO 0O0O0: Hp:={hp|heH}.

0 12.2. 000 HOOO S"=0(n+1)/0(n) 00000000, {pt} 000 $» 0000
00 ¢*~-000000:

H = {<ﬂﬁ> €eO(n+1)|ge O(n)} =~ O(n).

0 12.3. 000 HOOO 841 =0(a+b)/O(a+b—-1) 00000000, So1, §0-1
Se-lx S-l0poooo C>~-000000:

H = K%) €0(a+b)|aec0(a),pe O(b)} >~ O(a) x O(b).

0 12.4. O3)0 M3(R)000000D0DOOOOODOO:
1) g X:=¢gXg ' 0000 OB)0 M3(R)y00ooO.

(

(2) O(3) D00DD0: Symd(R) := {X € M3(R) | X =X, tr(X) =0} (= R?).

(3) 0(3)0000D0D000: (X,Y):=tr(*XY). 000000 S400000.

(4) 0(3)0 $400000000,RP2000 0(3)/0(1) x O(1) x O(1) 0 C>-000.

00000000000 S*2>RP?20 Veronese 00, 00 S* 2 0(3)/0(1) x O(1) x O(1)
O Cartan 000 OO0O.

O000000: reductive O O

00 125. GO GL,(R) 000O000O00O0. 0000 GOO0O00O0 7.600000:
gX:=g¢gXg™'. 00D GO 0OOO OO0, Ad, 000.

00 12.6. D000O0O G/KOODOO,00 T.G=¢t®m O reductive 10 00, 00000
O00:Vge K,Ad, 0 mO0O.

O000ood0ooo0,K0dmwmOOOOOOOOO.OOODOoOoOooooogoogooood

goooobogoogon.

0 12.7. 00000000000000:
(1) S* x S' O reductive 0000, 0 12200000000,
(2) SoFt x S O reductive 0000, 0 12300000000.
(3) SL3(R)/SO(3) O reductive 1000, 0 124 00000000.



13 000 C(2011/07/27): DOODOODO
googoogo

goobooboooobooobo,ogbboobboobboooboon.

e G/KOO,G00000g~h:&g lheKOOODDODODODO.

G, ={9€Glgp=p}0peMODODDOOOOODDO.
O(n):={9geGL,(R)|'9g9=1,} 000D0000.

F(p)=00000 MOODOOODOODOOO,000000: T,M = ker(dF),.
e J00IDOIDOOO,D0DO0D0OOODO:

o0
1
exp : Mp(R) — M,(R) : X Z HX’“.
k=0 "

gogd

(1. 0 GoO0O0 MOoOOOOOOOOOOOO,peMOOO.0000,G/G, 00 MOO
oo00o000o0o00o0o0oO0oD. (000: 00 f:G—M:g—gp00O0OD0.)

[2]. 000 O(r) 0000O0D0DOODOD.

[38]. 00D GU00O0D0ODOOUOOOLOOD MOODODOODOODODODOO,peMOOD. OODO
0,00000 G,0 GOoOOoO0oooooooooo0. o0oo0,00 f:G—M:g—gp0O0O
go,bo00boooobogoogo.

[4]. 000 O(r) 000000000 7.0(n) D000O0O0O0O0000:

T.0(n) ={X € M,,(R) | "X + X = 0}.

[5]. O(2) 00000 exp:T.0(2) - 0O(2) 0O O0.
[6]. S?=0(3)/0(2) 0000,
1

0
p=| 01, U:=| u
0 0

—u 0 0/0 —w
0 0|, V= 0[]0 0
0 0 v| 0 0
O00. 00000 7:0(3) —0(3)/0(2)=8200000, nlexp(U)exp(V)) DD OO S? 0
pO0000000000D0O00. 00 w(exp(U)exp(V)) DOODODDODOO.

[7]. DOOOO0DO0DO0O0O0OO0O00O0O0OO0O0O0O0OODOODOoUOOO.



